



A'  
 CSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYIFELSÉG'  
 ENGEDELMÉVEL.

Nro. 3:

Költ Bétsbenn; Sz. Jakab Havának (Júliusnak)  
 8-dik napján 1800-dik Ezstendőben.

*Béts.*

**K**ray Vezérünknek Jún. 26-dik 29-dik 's  
 30-dik napjain költ Tudósításait, Július' 5-dik  
 napján közlötté a' Hadi Cancellária, a' Bétsi  
 német Újságnak azon napi darabjában; melly  
 híradások szerént:

A' Nördlingeni verekezésben; mellyben a'  
 mint már előbbi Tudósításában is jelentette vala  
 B. Kray, a' mi Seregünk meg-tartotta a' helyét  
 Jún. 23-dikán: a' vilzsa-nyomattatott ellenség:

nek sok embere hűlött el és sebesedett is meg. Sebbe esett embereinek száma között való, nevezetesen Despagne Generális is. — Részünkről, a' veszteség' leg nagyobb része abból állott, hogy kétfáz Vitézeink estek sebbe.

Jún. 28-dikán, Ingolstadthoz érkezett a' Sereggel B. Kray. Ott mindazáltal tsak addig maradt, míg Ingolstadtnak derék kézszületű Erőségeibe, elegendő számú Örizetet szállított bé, és egy könnyű Seregösztyált állított ki Gen. Klenau' vezérlése alatt, a' Dunának Ingolstadt tájján való védelmezésére. Mindjárt ezentúl Landshut felé vitte B. Kray az Armádiát, melly Város, Regensburgtól Dél felé nyóltz mértföldnyire esik. Oka ezen hirtelen való hely-változtatásnak a' vólt: mivel egy frantzia Korpus, Merfeld Generálisunkat, a' ki Augsburg és München között állott vólt, München felé nyomta vala nagyobb erővel, hová azon fr. Korpusnak egy szakaszfa bé is ment (t. i. Münchenbe) Jún. 29-dikén. (Augsburgtól München, Dél és Napnyúgot között kilentz mértföldnyire esik.)

A' Baváriai Választó-Hertzeg nem vólt már akkor a' Fő-Városában Münchenben, hanem Landshutban, a' hová parantsolta Seregének mind azon szakaszfazit is; a' mellyek nem szállottak vala szembe még addig a' Frantziákkal, hanem benn tartózkodtak Baváriában.

Olafz Országból, semmi különös új Hadi Tudósítások nem érkezhettek a' Hadszünet miatt. Seregünk fekvésének előadásában emlékezet vólt a' múlt postán Villa-Francá-ról. Ez nints

ki téve, az általunk küldött Mappáján Olafz Országának; de ki van Mántua 's Verona, a' mellyek között fekszik Villa-franca; az elsőtől, öt órányi formán Északra, a' másiktól t. i. Verónától pedig, Napnyúgot és Dél között negyedfél órányira.

El kezdte közleni a' Bétsi német Újságnak említett napi darabja, azon Vitéz Tisztjeink laistromát, a' kik mind Olafz Országban, mind a' Német Birodalomban, Áprilisnek utolsó 15, és Májusnak első tíz napjain, vagy halva-maradtak, vagy meg-sebesedtek, vagy fogságba estek. A' sebbe vagy fogságba esteknek sorsa már azólta ugyan nagy részént változhatott; minthogy sok foglyok bocsátódtak vissza, és sebesek is gyógyúlhattak meg nem kevesen: mindazáltal közöljük mi is nem tsak a' holtaknak, hanem a' meg-sebesedteknek 's el fogatknak neveiket is, minthogy azoknak laistromából lehet látni: Seregeinknek ez vagy amáz szakaszfzai, mennyiben vóltak a' hadi viszontagságoknak tárgyai.

Halva maradtak Olafz Országban, Ápr. 15-dik napjától fogva Május' 10-dik napjáig: a' 61-dik számú gyalog Regimentből Füstös Kapitány; a' Kray gyalog Reg—éből Főhadnagy Bajzáth 's Alhadnagy Márkus (a' kiről már emlékeztünk); a' Colloredó Józseféből Főhadnagy Kolomboth; a' Jordiséből, Alhadnagy Plappert; a' Kheuléből Májor Casatry, 's Kapitány Stialék; a' Fürstenberg gyalog Reg—jéből Zászló-tartó Clement.

Halva maradtak, a' Német Birodalom-



ban, ugyan az említett idő-szakasz alatt történt viadalokban: a' Károly Föhertzeg gyalog Reg—éből Bergh és Pallas Kapitányok; a' Stáinéből Kapitány Perremanns; a' Manfrediniéből Oberstlieutenánt Flemming; a' 60-dik gyalog Reg—ből Kapitány Lopresty; a' Benyovszkyéből Kapitány Batsák; a' Benderéből, Zászlótartó Müller; a' Schröder Károlyéből Kapitány Kaiser, Alhadnagy Schaerpf; 's Zászlótartók Paetrik és Dernbach; a' Würtemberg Dragonyossai között Föhadnagy Magnette; a' de Ligne gyalog Reg—éből Kapitány Couvreur, és Dekim Hadnagy; a' Fitz Gibbon Gránátéros Batjából Kapitány Kis; a' Lacyéből Föhadnagy Dreyer; a' Tirolisi Stuttzosok között Kapitánlieutenánt Rupp; a' Császár Vasas Reg—éből Föhadnagy Schiefner; az Anspachéből Föhadnagy Andrizky; a' Latour Dragonyossai között, Bannans, Travnizek, Pilstiker, és Mesmaker Kapitányok; a' Kinszky Dragonyossai között Alhadnagy Teschenberg a' Mészáros Hufzárlai között Föstrázsamester Szentiványi és Kapitány Cousini; a' Blankenstein Hufzárlai között Kapitány Gr. Nádasy; a' 2-dik Uhlánus Reg-ből Kapitány Harmischer.

Meg-sebesedtek Olaszországban, a' jelentett idő-szakasz alatt: a' Klebeck Reg—éből Oberster Kotulinszky, és Zászlótartó Esquille; a' Krayéből Jeczény és Újfaludy Föhadnagyok; Regiment-Adjutáns Bsehm, 's Alhadnagy de Traux; a' Colloredo Jozseféből Kapitány Gróf Bánfy (a' kiről emlékeztünk, 's a' ki most Béts-

ben vagyon, a' Génua' meg-vételéről való híradással ide lett érkezésétől fogva), Kapitány Millius, Főhadnagy Wipplar, Alhadnagyok Bolberitz és Schwarzmann, 's Zászlótartó Forret; a' Vara'sdi Reg—ből Alhadnagy Boichetta és Zászlótartó Heim; a' Michanovich könnyű Bat—jából Kapitány Ivanovich, és Alhadnagy Messarovich; a' Márjási Vadászfzai közzül Kapitány Corti; Főhadnagy Utsch, és Alhadnagy Vitéz; a' Jordis Reg—éből Kapitány Harnack; a' 16-dik számú Reg—ből Főhadnagy Ketskeméti; a' Nádasdyéből Zászlótartó Báró Bould; a' Bánáti 6-dik Batalionból Alhadnagy Pávics; az 5-dik Huszár Reg—ből Kisfalndi és Szedelniczki Főhadnagyok; a' Splényi gyalog Reg—éből Főhadnagy Holsch és Zászlótartó Szabó; a' Stuartéből Ratkovits és Esnig Alhadnagyok; a' Hohenloheből Kapitány Posch és Főhadnagy Schwarzenbach; az Amende könnyű Bat—jából Alhadnagy Hangebauer 's Zászlótartók Spachú és Bratta; a' d' Aspre Vadászfzai közzül Főhadnagy Báró Véber; a' József Főhertzeg gyalog Reg—éből Májor de Vest, Alhadnagy Maberbes, és Zászlótartó Conde; az Antal Főhertzegéből Kapitány Veluti; a' Wallis Mihályéből Muhlbeck és Baumgarten Kapitányok, 's Zászlótartó Beck; a' Sztáray gyalog Reg—éből Kapitány Botta; a' Fürstenbergéből Oberstlieut. Dirix, Kapitány Linde, Kapitainlieut. Bienenfeld, Főhadnagyok Villers és Fürstenwarter, 's Zászlótartó Burgermeister; a' Kheuléből Oberstlieut. Buresch, Májor de Vaux, Kapitány Kölbel, Főhadnagy Kalde-

rer, Alhadnagy Borosiny, és Zászlótartók Sattmann, Haugwitz, Reichel, 's Beni; a' Nenyéből, Kapitány Kautz és Alhadnagy Promichles; a' Görschen Gránátérossai közzül, Kapitány Vinzel, 's Főhadnagy Pisko; az Oranien nevet viselő Regementből Reichard és Mutter Kapitányok.

(Ezen laistrom folytatódni fog.)

A' Marengoi, az az Alexandria és Tortóna híres Várak között, Jún. 14-dikén történt igen véres ütközetről, ezeket olvassuk egy ottan költ Levélből: „Délelőtti 9 órától fogva, estvéli 6 óráig, az az kilentz óráig egy húzomban, verekedtünk olly írtóztató módra, hogy annak példáját a' régi históriákban sem igen találjuk. A' győzelem miénk volt, és soha tökéletesebben nem győztünk mint ma: de későbbben, midőn már szinte táborunk felé tértünk, két ezer frantzia Lovasság ütött a' szélső lovassainkra. Akkor lárma támadt, 's hamis hír futamodott mindenfelé, mint a' török háború' alkalmatosságával Káránsebesnél (a' Bánátusban). Az okozta a' hartznak véletlen ki-menetelét. — Mántua, Peschiera, Ancóna, 's Porto-Legnago Várakra, telyességgel nem ásítózik Buonaparte.

(Hogy igen meleg és kétséges napjok volt a' Frantziáknak Olasz Országban a' Június' 14-dike: maga meg-vallja Buonaparte, azon Levélben, mellyet, Torre di Garofolából útasított Jún. 16-dikán Pári'sba, a' két más Consulokhoz. Nyilván írja, hogy négy ízben kéntelenítették vilfza vonni magokat; hogy a' Cs. K. Sereg,

száznál több kártáts-ágyúkból tüzelt; hogy az utak, rakva vóltak sebesekekkel, szaladókkal, és diribról darabra tört holmikkal; hogy úgy látzott, mintha már a' Fr—ák el vesztették volna a' hartzot. Buonaparte, nem tudta egyébbel buzdítani a' Katonákat: Fiaim! emlékeztek rá, hogy én hozzá szoktam a' hartz-mezején való alváshoz. — Gen. Berthier, a' ki vezérlette tulajdonképpen a' fr. Sereget, Buonaparte' Feleségének egy borostyán ágat küldvén ajándékban, a' mellyet egy el nyert zázló' korszorújáról tört le, arra kérte az eránt az első Consulnét, hogy gondosan megtartsa azt: mert vajmi sokba került az ő nékiek.)

A' miolta fegyvernyugvásunk van a' frantzia Olasz Armádiával, ide érkezett vala onnét Generális Gróf St. Julien, de tegnap visszafordult ezen Generális Úr Olasz Országba fontos útasításokkal. — A' Dunánál fekvő Armádiánkhoz Gróf Dietrichstein Generális küldődött némelly útasításokkal. — Gen. Augustinetz a' napokban indult el innen Linczbe, a' hol a' Tartalék-sereget fogja rendbe fzedni.

Génuá' partjaira feles számú Angliai Katonaság szállott ki a' mint foly a' hire.

A' Nemes Magyar Testörzö-Seregből, tíz Tifz Urak, Ő Felsege' kívánságára ki-vállalkoztak egy igen hafznos szolgálat-tételre, melly végett, már a' múlt Tsötörtökön el is indultak Linczbe (Felső-Ausztriának Fő-Városába) a' hol gyűl most egy Rezerv (Tartalék) Armádia. Ott fogják t. i. az említett tíz Tifztek, többekkel egygyütt, az Ifjú

Katonákat, szükséges gyakorlások által alkalmas Vitézekké formálni. El menetelek után megmaradt a' helyek a' Gárdában, a' hová visszajöhetnek, ha tetszik nékiek a' gyakorlás után, vagy pedig Regementekhez is mehetnek. Úti költségül száz forintot adatott Ő Felsége mindegygyiknek.

A' Felséges Nápolyi Királynénak útazását, az Olasz Országai újabb hadi-történetek, valamivel meg-holtszabbítottak; mindazáltal egy hét-nél tovább nem halad az el érkezése. Mind özsze hetven egynehány Személyek jönnek Ő Felségével, kik között három Királyi Kisalfszonyok vagynak, 's egy Királyi Hertzeg, a' kik mind a' négyen az Ő Felsége Magzatjai. Az Udvari Dámája, testvére Cardinalis Ruffónak. A' Fő Udvar-Mestere, egy Nápolyi Hertzeg, a' kinn kívül, vagyon még egy más Hertzeg is. A' többek között vagynak Ő Felségével egy Királyi Udvarhoz meg-kívántató mindenféle Szakátsok, nyöltz inasok 's a' t.

Öt napi szerentsés hajókázás után, Palermóból Livornóba érkezett Jún. 14-dikén Ő Felsége, de a' hajóról tsak Jún. 16-dikán szállhatott ki. A' millyen nagy bánattal vált meg a' Palermói nép kedves Királynéjától, szintolly örömmel fogadták a' Livornóiak Ő Felségét.

Egy szomorú hír érkezett ide a' Bánátusból, hogy t. i. Gróf Waldstein Ferentz, és Kitaibel Pesti Professor Tudós Urakat meg-támadták volna Mehádia' táján (Orsova felé) a' hegyi tolvajok, 's mind a' kettőt meg-fosztották hasznos életétől.

Adják az Egek, hogy ez a' hír, tsupa hír legyen. A' nevezett két derék Férjfiak, minden elztonőben utazni szoktak Magyar Országának külömbkülömb részeiben, 's nagy szorgalmatossággal vizsgálják Hazánk' sokféle productumait, (szüleménycit) kiváltképpen pedig a' füveket 's plántákat. Nekik köszönhetjük a' *Plantae Rariores Hungariae* ízm alatt nagy költséggel Világ eleibe botosított betses munkát, melynek már két Kötetjéi jöttek ki, 's magokban foglalnak hűz plántákat finomúl ki festve, és böven megmagyarázva. Minden Kötetnek tíz forint az ára.

(Az újjabb Tudósítások szerént, tsak annyiban igaz a' hír, Gróf Waldstein 's Kitaibel Professor Urakról, hogy a' hegyi tolvajokkal bajok vólt, de életben vagynak, mindeneknek nagy örömére.)

## Hadi Környülállások.

(Külföldi Újságok szerént)

### 1. Német Birodalmiak.

A' Frantziák azzal biztatgatják Sváb Ország' déli és napkeleti részeinek szerentsetlen Lakosait, hogy azok az inségek, a' mellyekre juttatták őket, Elöljárói a' Békességnek.

A' Passau Újságnak 5-dik Júlini darabjából: „A' Cs. K. Sereg' fő-quártélyya, Langenpreiszingban vagon, innét egy postánnyira.

### 2. Olasz Országok.

A' Nápolyi Újságnak 6-dik Júniusi darabja

szerént. A királyné Ő Felsége, a' Királyi Hertze-  
g-alkirály, a' a' Leopold Királyi Hertzeggel egy-  
gyütt, a' a' 2-dikán ült Nelson Admirális' ha-  
jójára, 's indult útnak Német Ország felé. A'  
nevezett hajón kívül voltak még az utazó Fel-  
ség' védelmére, egy Anglus és 4 Orosz lineai ha-  
jók 's egy angl. Fregát.

Az említett Újság-darab írta: hogy Paler-  
mó' révpartjához egy Orosz Hajósseregofztályt  
vártak, nyóltz ezer földi Katonasággal egyetem-  
ben, a' melly, Siciliába fog ki-szállítódni.

A' Nápolyi, Meszinai, és Palermói Kikötő-  
helyekben tartózkodó tengeri ereje a' Nápolyi  
Királynak, mellyet szinte semmivé tettek vala  
a' Fr—ák, igen jó karban vagy on ismét, mely-  
nek helyre állításában fő eszközei voltak a' Ki-  
rálynak; Gróf Thurn, és Valvasina Urak.

Pápa Ő Szentsége Jún. 17-dikén érkezett  
Pesaroba. Onnan Anconának, Lorettónak vet-  
te útját, 's Toledón keresztül szándékozott Ró-  
mába menni. A' Szárdinai Király és Királyné,  
Toskánából eleibe mentek Ő Szentségének.

A' Pári'si Hollandus Követtől Schimmel-  
pennik Polgártól, minekutánna híradás érkezett  
vólna Hágába, Lombárdiának a' Frantziák ál-  
tal lett el foglaltatásáról: az ott lévő előbbeni  
Cisalpinus Követ Goldi, közönségesen el fogad-  
ta a' Cisalpiniai Respublikának viszsza-állítatására  
nézve hozzája intézett szerentse-kívánásokat.

A' Turini, Római, Florentziai, és Nápo-  
lyi Udvarokat, nints czélja háborgatni Buona-  
partenak.

### 3. Frantzia Országok.

A' Helvétziai földön által, öfzszeséggel mennyi számú frantzia Katonaság takarodott által Olasz Országba: ki-tetszik egy Wild nevezetű Helvétziai Kommisszariusznak közre botsátott laisromából, melly szerént: a' nagy Bernárd hegyén, húsz fél-brigáda gyalogság és 14 Lovas Regiment verekedett által; a' kis Bernárd hegyén 5 ezer; a' Simplon hegyén kétezernégszáz; a' Gothárd hegyen által három Oltályok vették útjokat, mellyek közzül kettő, a' Moreau seregétől való vólt, 's tizenöt ezer emberből állott, és egy, Frantzia Országból indúlt, a' melly öt ezer embert foglalt magában.

A' Quiberoni frantzia partoktól lett el távozássok után az Anglusoknak, Belle Isle nevezetű Sziget vevődött általok czélba, 's Június' 17-dikén, ki is akartak szállani, annak napnyugoti részénél egy Grouays nevű kis Szigetbe; de midőn látták, hogy Kis Britannianak Orienti Kikötőhelyéből segítség indúl Belle-isle felé; el távoztak onnét is. (Belle-Isle, 6 óránnyira esik Frantzia Orzágnak Kis-Britanniai partjaitól. Mintegy hat óránnyi járó föld a' hossza, és kettő a' szélessége. Hajdan, Calonesus vólt a' neve.)

A' 14-dik Júniusi verekedésben Olasz Országban halálra sebesedett 's meg is hólt Fr. Gen. Desaix midőn haldoklott, ezt mondta a' hartz mezején mellette vólt Ifjú Lebrunnek, ki fia az azon nevű 3-dik Consulnak: „Mondja meg az Istennek”

Consulnak: sajnálom, hogy elébb halok meg, mint sem eleget tselekedtem volna még a' végre, hogy élhessek a' maradéknál." — Hallván Buona-parta a' Desaix' halálát, tsak ezt mondta: „Miért nints nékem meg-engedve, hogy sírjak?“

#### 4. Angliaiak.

Irlandiának az igazgatás' módjára nézve Angliához és Skótzsiához leendő szoros kaptcsol-tatásába, minekutánna meg-egygyezett az Angliai Ország-gyűlésnek nagyobb része: meg-egygyezett Jún. 8-dikán a' Dublini Ország-gyűlés' második Táblájának is nagyobb része, melly Táblának azon napi Ülése igen zajos volt. A' sok kiabálások és bozsfzankodások közzé, nagy katzagások is elegyedtek: midőn Dobbs nevű ellenző Tag Dániel Próféta jövendöléseit hordta fel, a' maga értelmének helytelenül való támogatására.

Indiából tíz esztendővel ez előtt alig szállíthatott volt még az oda való Kereskedő-Társaság annyi nádmézet esztendőt által Angliába, a' menayivel egy tengeri jó nagy hajót meg lehetett terhelni: most ellenben egész hajósseregeket is meg-terhelhet.

#### 5. Török, Spanyol, Anglus, Frantzia, és Orosz Birodalmiak.

A' Spanyol Udvar, Közbenjáró készült lenni a' Frantzia Respublika és Török Ország között, mint a' Mádriti Újság írta Jún. 7-dikén, a' melly végre ki-nevezett Követ, szándékozott

is vala már azon idő tájban meg-indúlni Mádrítból Konstantinápolyba.

A' Londoni Udvari Újság írta Jún. 10-dikén, hogy Nelson Admirális' híradása szerént, mind vízfőza hívta az Orosz Császár Egyiptom alól a' maga hajóit, 's részszerént által is mentek vala már a' Konstantinápolyi szoros tengeren a' Fekete-tengerre; részszerént útban voltak.

Frantzia Országának Marseille-i Kikötőhelyébe; Egyiptomból lett vízfőza érkezésekkel Demny és Júnod Generálisoknak 's száz alsóbb rendű Katonáknak; következő értelmű híradást tett közönségesse a' Pári'si Consularis Újság, az Egyiptomi had' meg-újulásáról:

„Végre hajtódó félben vólt már az az alkú; melynek tárgya vala; az előbbeni Jelentések szerént; Egyiptom' el-hagyása. Erre nézve, a' Nagy-Vézér Kairóhoz közlebb szállította a' Seregét; 's el foglalta azt a' helyet; melynek által-engedése meg-állítódott az alkuban. Szép egygyésségben vólt a' két sereg egymással: a' Porta közlötté az egygyesültt Hatalmasságok' Ministereivel az alkut, 's ki-hirdettette az Alattvalóinak, hogy újra el kezdhetik a' kereskedést Egyiptommal. Minden Nemzetek' hajóinak kelle vala takarodni nagy számmal az Alexándriai Kikötőhelybe, a' frantzia sereg' el szállítására. A' Kapudán Basa (Török Tengeri Vézér) egy jó forma Hajósseregofztállyal készült (Konstantinápoly alól) meg-indúlni, hogy a' Frantzia seregnek hajókra való szállítódását kormányozza, 's annakutánna el kísérje védelméül a' szállító-ha-

jókat (Fr. Ország' partjaihoz.) A' Nagy-Vezér, egy Anglus Tisztet, olly parantsolattal küldött el Salahiehől a' török Hajóssereghez, mellyet már akkor Rhódus Szigete előtt vélt lenni, hogy az, Alexandriához siessen mentől elébb. Ezen Tiszt, nem találván a' Hajóssereget Rhódusnál, Konstántzinápolyba ment, 's a' magával vitt parantsolatot által adta ott a' Kapudán Basának. Az Anglusok azonban, nem láttattak megelégedve lenni az alku' foglalatjával, melyben olly nagy részt vett az ő magok Biztosa Sir S. Smith. Az ő Konstántzinápolyi Követjek, Lord Elgin, befzélgetést tartván nem régiben az Otománi Ministériommal, tudtára adta, hogy az ő Udvara, nem írhatja' magát alája egy olly alkunak, 's jelentette egyszersmind, hogy az ánglus hajók, el nem botsátják azon hajókat, melyek, a' Frantziákat fognák Európába szállítani. A' Porta, meg-háborodott ezen jelentésre, 's meg-kérte Lord Elgint, hogy küldene a' végett egy Kurírt Londonba. Azomban Keith Admirális vett vala már (Londonból) meg-határozott parantsolatot, a' ki, valamint Sir Sidney Smith is, hivatalbéli jelentésben értésére adták (a' fr. Vezérnek) Kleber Generálisnak, hogy Anglia meg nem engedi az alkunak végre-hajtódását, a' minthogy három lineai hajókkal nevedett is az a' kis Hajósseregofztálya Angliának, a' melly bé-kerítve tartotta Egyiptom' rév-partjait, melly hajók, ellenségesen bántak, külömbkülömbféle Nemzektől való számos hajókkal, a' melyek a' ki hirdetett Békességkötés' erejénél fog-

va ki akartak indulni az Alexandriai Kikötőhelyből.“

„Illy környülállásokban, tartozott Gen. Kleber a' serege' bátorságáról gondoskodni, következésképpen el nem nézhette, hogy el vevődjenek ő tőle azok a' helyek, a' mellyeknek bírása nélkül fel nem lehetett volna tartani az említett bátorságot. Meg-izente tehát a' Török Generálisnak, hogy újra el kezdi az ellenségeskedést: melyhez képest, Kairó' falai alól elébb nyomúlt hat ezer emberrel, meg-támadta a' Jantsárok' Agáját, és tsak hamar meg-futamtatta. A' Nagy-Vezér' tábora, két óránnyi járó földre volt alább onnét, midőn hírt hallott a' szaladó Törököktől, a' meg-verettetett Sereg' veszedelméről: de az ő maga Katonái is szerte széljel szaladtak ijjedtekben. Ezenközben az Egyiptomi új Helytartó Nasid-Basa, Ibrahim Bey, Osman Effendi, és más Vezérek előnyomúltak a' lármára, kik látván, hogy a' barátjaik öfzve vagynak verve: siettek Kairóba venni bé magokat, de nem érkezhettek olly hirtelen a' Várhoz, hogy véletlenül meg-lephették volna azt, 's bé-ronthattak volna, a' melyre mindazáltal reá mentek végtére.“

### Elegyes Tudósítások.

Az Orosz Császár, se' külföldi könyveket, se' muzsikához tartozó szerzeményeket nem enged bé-vitetni a' Birodalmába külföldről.

A' Londoni ministeriális Újságok szerént, Windsorban egy ezelős ember Jún. 9-dikén is

gonosz szándékkal volt a' Felség ellen: de jókor észre-vevődött a' veszedelem: azért szerentsésen el is háritódott:

### Magyar Ország:

*Körmöztz Bányáról* Jún. 21-dikén: — „Midőn folyamatosan vala a' Magyar Muzeum: még akkor volt szó köztünk egyéb tárgyakon kívül, egy Magyar Prosodiáról, és egy Kadentziás-Szó-tárról (vagy Szó-könyvről). A' Prosodiának, mint a' Magyar Hírmondónak 46-dik darabjából olvasom, el készítette, 's már nyomtatásban is ki-adta Nagy Erdemü Tudós Hazánkfia Baróti Szabó Dávid. A' Kadentziás-Szó-tárt, melly a' Magyar nyelvben elő-forduló szavakat, kadentziákra szedve, az A B C zének szokott rendi szerént, magában foglalja, Simai Kristóf K. O. P. szerentsésen el végezte. Ha valaki az Erdemes Hazafiak közzül találkozna, a' ki magára vállalná annak ki-nyomtatását: a' Szerző, édes örömet által adná. Az egész munka, negyed formában mintegy 31 árkusra terjed. A' hasznát ezen munkának csak az nem látja, a' ki nem akarja.“

*Debretzenből* Jún. 14-dikén: — „Nálunk az egész tavasz száraz volt, melly miatt a' tavaszi vetésekből igen keveset reménylenek a' szántó-vető emberek; ellenben hogy az őszi vetések jobb aratással biztatnak; azt a' téli jó hó okozta. Széna, vékonyan leszsz: mivel az eső csak akkor kezdett esni, mikor már máskor kalfáltak is, i. i. Májusnak utolsóbb két he- teiben. A' búza' arra, fel ment 7, 8 máriásról 13 's 14-re is; a' rózse pedig, 4 máriásról 9-re.“